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la tavallaan. Japanin nopea ke­
hittyminen on tuonut koko mail 
man kapitalismin eteen vakavan 
kysymyksen mikäli on kysymyk­
sessä niiden pyrkimys Aasian ja 
Tyynenmeren saarien kauppa- 
ja pääomansijotusalueiden hallit­
seminen.

Japanin sekaantuminen mail­
man sotaan vahvisti sen asemaa 
tässä suhteessa. Japani käytti 
sodan luomaa tilannetta hyväk­
seen laajentaakseen vaikutusval 
taansa kaukaisessa idässä ja lu- 
jittaakseen ja kehittääkseen so­
tilaallista voimaansa, esiintyen 
sodassa siinä suhteessa sangen 
säästeliäästi. Tällä kertaa on 
kysymyksessä likellä Filippiinien 
saaria sijaitseva Jap-saari. Saari 
on tärkeä sekä sotilaalliselta et­
tä kauppakannalta. Se luo hy­
vän aseman polttoaineille ja 
muille laivastotar.peille sekä tär­
keän kaapeliaseman. Silmäys 
kartalle osottaa, että se on tär­
keä keskus molemmissa näissä 
suhteissa koko tällä puolella 
Tyyntä valtamerta. Japani kon­
trolloi mainittuja saaria eikä lu­
paudu tässä suhteessa etuoikeut­
taan asettamaan tarkistuksen a- 
laiseksi, jota Yhdysvallat vaati­
vat. Noottien vaihdossa tulevat 
kysymykseen Versaillesin sopi­
muksen asettamat periaatteet 
tässä kysymyksessä ja riitaky­
symys on näin ajettu ladulle, 
jossa sillä ovat kaikki tilaisuu­
det laajentua. Merkkinä aseman 
vakavuudesta voidaan pitää si­
tä, että molemmat maat py: 
vät laajentamaan laivastoihin ja 
muutenkin varustautuvat kiih­
keästi.

ressi päätöksen, jonka perusteel­
la laajaperäinen öljyn tuotanto 
Yhdysvaltain omilla alueilla län­
nellä asetetaan käyntiin.

lehdistössä kuvastuvat kaikki 
nämä ristiriidat ja niiden takaa 
kapitalistisen mailman kilpailu 
riiston ja riistoalueiden laajen-

öljy on muodostunut erittäin tamisesksi. Jos keskinäinen vai
1 • x - 1 ____u i . r ___  *1 •« • . •tärkeäksi polttoaineeksi sekä lai­

vastossa että monilla muilla a- 
loilla. Se on sivuuttanut ’ kivi­
hiilen käytännöllisen eteväm- 
myytensä takia ja sen takia öljy- 
alueiden kontrolli muodosta«; 
hermostuttavan riidan.

Muiden yhtä vaikuttavien ris­
tiriitojen monisäinen yhtymä 
johtaa Englantia yhä enemmän 
kaukaisen, mutta yhtä hyvin o- 
man kilpailijansa, Japanin lähes­
tymiseen ja politiikkaan, joka 
tästä yhteydestä saa sekä poliit­
tista painostusta että sotilaallis­
ta rohkeutta.

Englanti, Japani ja Yh­
dysvallat

Sata vuotta sitten pidetyn 
Wienin kongressin jaottelujen 
pohjalle syntynyt suurvaltaryh- 
mittyminen kätki sen historialli­
sen murhenäytelmän siementävät 
syyt. jonka todistajana koko 
maailma on elänyt viimeisten 
vuosien aikana.

Uusi valtaryhmittyminen on 
muodostunut. Uusi on oleva 
ylitä ristiriitainen kuin vanhakin.
Valtio-opin auktoriteetit ovat 
maalailleet paperille monta kau­
nista tulevaisuuden kuvaa siitä. •
miten valtojen väliset ryhmitty- U’. c.t,a maat pyrki-
miset ja keskinäiset suhteet oli­
si historiallisesti ja luonnontie­
teellisesti järjestettävä, jotta 
rauha tulisi taatuksi ja jotta 
suurvallat voisivat kehittyä nor­
maalista tietään yhä suuremmik­
si ihmisyhteiskunnallisik^i ko­
koomuksiksi ja "kulttuuriteki­
jöiksi”. Kaikki tämä luonnolli­
sesti on ollut utopistista haavei­
lua, joka on perustunut pelk-

Maan kapitalistisessa sanoma-Iinan rauhan.

taluokkien kilpailu ja eturisti­
riidat kärjistyvät, kärjistetään 
puhetapaa ja niin ryhdytään mie­
lipiteen muokkaukseen, joka te 
kee mahdolliseksi ilmi sodan, 
jossa kansakunnat taas hukute­
taan kauhun ja onnettomuuden 
aaltoihin. Kapitalismi on sopi­
maton ja kykenemätön rakenta 
maan rauhaa. Ihmiskunta on 
alituisessa vaarassa niin kauan 
kuin riistojärjestelmää kestää. 
Rauhan voi ylläpitää ainoastaan 
työväenluokan ponnekas esiinty­
minen ja se ainoastaan kykenei 
rakentamaan pysyväisen mail

Toimintaan Karjalan köyhä- 
* listön avustamiseksi

“Karjalan viikkoa” järjestämään
Karjalan köyhälistö on voit-1 julkaiseman juhlajulkaisun muis­

tohan Venäjän vallankumouk-1 toksi. Tällainen julkaisu kus­

VASTAKOHTIA TYÖVÄEN 
ASEMASSA

Koska taantumukselliset työ- 
väenjohtajat Amerikassa ovat 
tavakseen ottaneet summassa 
tuomita soviettijärjestelmän hii­
den kattilaan, niin ei liene hai­
taksi, vaikka toisinaan . vähän 
rinnastellaan työväestön asemaa 
Amerikassa siihen, mikä sen 
asema on Venäjällä tällä kertaa:

Amerikassa on parhaillaan 
käynnissä unioita vastaan "avoi­
men työpajan” taistelu, jonka 
taakse on järjestynyt koko A- 
merikan rahavalta. Täällä tukut­
tain typistellään työläisten palk­
koja ja kaikkialla on nähtävissä 
työttömyyskriisi ja sen masen­
tava vaikutus työläisiin, kun taa­
sen kapitalistien varastohuoneet 
ovat laipioita myöten ahdetut 
täyteen ruoka-, vaatetus- ja mui­
ta elintarpeita. Uniot eivät tääl­
lä tällä kertaa taistele minkään

Iäisiä murhautetaan siksi, että 
ne yrittävät järjestyä, eivätkä 
edes Amerikan suurimpien työ­
väenjärjestöjen johtajat liikuta 
sormiansa niitten puolustami­
seksi, saatikka sitten valtio.

Venäjällä kapitalistit ja niit­
ten kannattajat saivat kärsiä y- 
rittäessään vastustaa työväen
vallankumousta. /—...- ■ ♦ ■» -

MUUAN IMPERIALISTI­
NEN RISTIRIITA

byrinttiin, jossa sitä 
uudet ja yhäkin s o v i t u t  
mammat ristiriidat.

JUTUN JATKOA

Mutta kysymykselle tulee vie­
lä laajempi tausta kun otetaan 
mukaan Englantikin. Englannin 
politiikka ajautuu ristiin Yhdys­
valtain kanssa monessa suhtees­
sa. Historia on täynnä esimerk­
kejä näiden kahden vallan risti­
riitaisista kohtauksista Yhdys

sen kautta vapautettu vuosisa­
taisesta kapitalismin, tsaarismin 
ja virkavallan verisestä ikeestä 
Karjalan runollinen köyhälistö 
paljon kärsittyään, vuosisataisia 
tuskia kestettyään, laulaa nyt 
ensimäisiä tosi vapauden laulu- 
jaan ja pukee koko henkensä ja 
ruumiinsa voimat tosityöhön, uu­
den, sosialistisen yhteiskunnan 
rakentamiseksi.

Meille ei ole tarpeellista lä­
hemmin tässä yhteydessä kajota 
puutteisiin ja vastuksiin, joita 
tuolla paljon kokeneella heimo - 
lais- ja toveri joukollamme on y- 
häkin edessään. Valkoinen Suo­
mi uhkaa. Sen edustajat pro- 
voseeraavat. Taloudellinen ah­
dinko kiusaa. Sodan raatelema

kään abstraktiseen mietiskelyyn, I valtain vallankumoussodasta läh- 
jossa on sivuutettu riistojärjes- tien. 
telmän yhteiskuntataloudelliset Kajoamatta lähemmin niihin tuotanto- ja yhteiskuntaelämä 
seikat sekä ne asianhaarat, jot- ' moninaisiin suhteisiin ja a s ian -» okona*suudessaan on uudelleen 
ka valtojen välillä yllä pitävät haaroihin, jotka ovat likellä so- rakennettava. Väestö on herätet- 
ristiriitoja ja jotka myöskin es-! taa ja sotapesän selvitystä ja tava taT' ’fahc"«i" —
tävät mailman pääsemästä todel- joissa seikoissa kyllä löytyy rii­
liseen rauhaan koko kapitalismin 
aikana.

Sekä historiallisesti että nykv- 
päiväisen käytännölisen politii­
kan kannalta 'katsoen ovat Yh-| teollista. Näissä liikkuu uusi 
dysvallat. Englanti ja Japani a- ' na,den valtojen välinen selkkaus 
siallisesti eri leirissä, kiihkeine Englannin hallituksen puolelta 

on äskettäin tehty julkiseksi öl- 
jykvsymystä koskevat nootit lä­
hes vuoden ajalta, öljylähteet

dan aihetta, huomautettakoon 
tässä vain merien kontrollista, 
sekä mailman kaapeliverkon, öl- 
jytuotannon ja öljyasemien kon

omine pyrkimyksineen, vaikka 
ne äskettäin vielä esiintyivät yk 
sistä puolin Europan manner . 
maan valtoja vastaan. Suhteet, i *.as,aSi?a’ Mesopotamiassa, Per- 
jotka näitä valtoja ovat yhdis-' s,assa j n $- °vat Englannin kon- 
täneet, ovat mitä hölleintä laa- troP’n »haisena. Mutta Englanti 
tua. Kilpailu ylivallasta maail-! tunkeutuu myöskin Mexicon öl- 

merillä, öljymarhkinoista,: j- kentille, h arl Curzon eräässäman

tannetaan mainitun komitean ta­
holta piakkoin. Ensi viikon ai­
kana tulisi osastojen valitsemien 
kerääjien uudelleen erikoisesti 
tämän asian selittämiseksi kään­
tyä kaikkien lahottajien puoleen,

Liittolaismaat joutuivat sodan 
aikana taloudellisen perikadon 
partaalle ja siitä pelastuakseen 
ne yksimielisesti ovat rientäneet 
saalistamaan yleensä kaikkia voi­
tettuja maita ja alistamaan näi­
den maiden työläisarmeijoita or­
juuteen. Ententeimperialisniin 
pistimien suojassa on näiden 
maiden teollisuus pantu käyntiin 
tuottamaan tarveaineita, joita sit­
ten liittolaismaille sotakorvaus-

pikkuparannusten puolesta, vaan ) ten muodossa luovutetaan. Sak- 
todellisuudessa olemassaolostaan, sassa on myöskin alettu valmis- 

Venäjällä sitävastoin on unioit-Haa teollisuustuotteita kommersi- 
ten suljettu työpaja kaikkialla »alisessa tarkotuksessa runsaan- 
voimassa hallit, suojeluksen a- laisesti ja liittolaisten on ollut 
aisuudessa. Kaikille on työ tä! pakko niille avata markkinansa, 
a kipeästi kaivataan lisää työ- antaakseen Saksalle tilaisuuden 

voimaa. Kaikille Venäjälle työ- ansaita rahaa ja sillä mksaa hei- 
lön haluaville taataan hallituk- idän itsensä määräämiä sotakor- 
sen puolesta osuus kaikkiin saa-1 vauksien rahallisia sakkoja, 
tavissa oleviin ruoka- ja vaate- Kauppaboikotti on täytynyt pois- 
varastoihin. taa siitäkin huolimatta, että ko- •

Amerikassa palkkataso alenee.

Mamma Vitikainen ia 
Syrjälä '

kWtivän 
suunnan edistäm inen johtaa s 
kollisi« atjutantteja mitä merkin *' 
piin suhteisiin . Uu#'

Raivaaja on kovasti hekollaan . 
h e illi  » ¡e li „„  k„ „ ppa„ , u  ' «>
lussa Kolm atta International^ 
kannattajia j ,  ,„ „ „ ,7 "
kaan, m e havaitsemme, että eräii.- 
"historiallisten tapahtumien" 
sattum an kautta muutamasta Virike 
nim isestä savolaisperheestä tuli C  
lajuulaisia erään sanomalehden 
p an llä  olevan leipäpaikkatnahdolU1 
den kautta. Vaikka tämän kirj0!tb.' 
ja ei nyt halua sanoa, että kaikk, 
keltaism i yleensä maailmassa oli,, tu 
los Vitikaism allisista pyrkimyksiä 
niin kuitenkaan tämä asia ei muuta 
täm än perheen omituisen niijak»^ 
luonnetta m ikäli kysymyksessä on 
ku periaate, asiallinen asia, taj yk 
sinkertaisesti vain totuuden noudar 
tam inen.

Kun Industrialistin politiikka 
kuitenkin nojautuu tämän

nyt 
perheer

,- •• I •urullisille  om inaisuuksille Lat... l •ilmaiset tuottajat joutuvat ta- .- .- . , kat*°° h«-
- - ---------- — Huv«w»,|. ♦ • n a i i *  .....................  män kautta ankaraan kilpailuun.) en suj r‘n ' “ Hlisensa syr.

jotta heille tulisi tilaisuus saada t tipalkat laskevat P  työpäivät . P aIa; velvollisuudekseen lähestyä h«,
tämä juhlajulkaisu pitenevät. Amerikassa "liikatuc-! J?. n>t valittavat Englannin ta ja vahvistaen heitä Moskovan uh-

tanto” merkitsee työläisille työ t-! teolI,suudenharJottaJat sen j°h-
Paitsi tätä, TÄMÄN VIIKON törnyyttä ja nälkää. | dosta» et*ä saksalaiset tuotteet

AIKANA OLISI KERÄTTÄ- ..................................... tuhoisasti vaikuttavat heidän
VÄ KIRJOJA JA IHANNE- • VcnaJada sitävastoin elintaso tuotantomahdollisuuksiinsa Niin 
LIITTOTARPEITA Karialan i J° ka erotukse.tta. koskee kaikkia, esim. kun Englannin hallitus vii-

an uL
kaavaa vaaraa vastaan. Raivaaja 
suu: Lapseni, te kestitte kerran tap. 
pelussa m eitä vastaan, tuotitte jir. 
jestö llem m e paljon pahaa, ja vaikka 
me olim m ekin teitä vastassa, ymmär­
sim m e aina kuitenkin jalot tarkoi­
tuksenne, vaikka ne pukeutumatkin 

vähem m än kauniisiin ja harkittuihin 
britti- m uotoihin , mutta hyvät ystävät te 

ovat repaleisia, voi ne sidottaa | ,,.-’aaniyy työläisten osuus I Iäisten alusten tilalle, ovat Clv-| olette  nyt kamalassa myllyssä, j0IM
uudestaan ja niin lähettää Kar työ- ) den suurten laivatelakoiden o-1 teitä uhkaa itsenäisen järjestön kov»

höyryjyrä, joka vorkku ja menestyy 
M oskovan m aineella ja Kolmannen 
Internationa Ien kunnioittamisella.

Edelleen Raivaaja antaa ymmärtää: 
H yvät tuplajuulaiset, rakkaat kohta­
lotoverit keltaisuudessa, teistä on 
m onta jo m ennyt Moskovaan "hullu­
jen  m yllyyn ” ja kadotus uhkaa teitä 
kuten m eitäkin.

Ja vitikaistutettu "Industrialisti" 
nyökkää päätään —  niinhän se on, 
jum ala paratkoon. Mamma Viliksi- 
nen käväsee Syrjälän puheilla, sovi­
te lee  ja anelee armoa, jotta yhteis­
ym m ärrys keltaism issa saavutettai­
siin. Syrjälä ottaa asian hupnnoos l 
ja sen johdosta nyt Raivaajassa alku j 
olla artikkeleja, jossa kysytään "kes­
tävätkö tuplajuun periaatteet" tätä) 
kam alaa villitystä vastaan.

Tuon tuostakin  morkkaa Raivaaja 
tuplajuun haukkumisesta" ja „ha­
joittam isesta ja siten esiintyy n iin )  

viettelevänä, että lujaluotoisemmankin 
kun m ainitun mamman täytyisi «ilkn ] 
antautua. Raivaaja on kovin huo­
lissaan kun nuo katalat sortavat h e i­

dän vuosia ihailem aansa 1. W. U. hit­
toa.

Ja sitten ne raha-asiat. Juttu nä­
et alkaa olla sellaisella kaulalla, etu 
Raivaajan rahansaantimahdollisuudet j 
ynnä m uut keltaiset liikkeet ja raha­
laitokset alkavat sairastaa, »aavat ys­
kää ja nyt pitäisi kosaista Vitikaisen j 
hellissä helm oissa olevia "pohjajouk- 

penningit suuntautuisivat I 
kkaroihin. Raivaajan | 

liikkeen kavaltajat tarvitsisivat veron­
alaisia, lypsettäviä.

Sen takia »e vahvistaa "tuplajuun] 
periaatteita lohduttaa lndustriali»tia. 
että vanhat riidat sovittaisiin ¡a yhtei­
nen taistelupohja löydettäisiin Voj-

keräykiyksiä. Jos lahjotetut kirjat | anto n?4see’ n”n samassa suh-Idan aikana upotettujen 
t repaleisia, voi ne sidottaa teessa h-sääntyy työläisten osuus Iäisten alusten tilalle, ov

jalan komitealle. Kaikenlaiset luntien määrää pienennetään. mistajat sen johdosta kohotta-
koulutarpeet ovat niinikään ter- , i \ merikassa Juur’ muodostettu neet äänensä kuuluville ja pre- 
vetulleita Karjalan köyhälistölle. . ltus on kokoonpantu tunne• i testeeraavat ankarasti useampien 

v  • i .. I tuista korporatsioonien lakimie- saksalaisten kauppa alusten En*r-
. . . karjalan keräyksen päämäärä- hista, joitten suhtautuminen työ- lännille luovuttamista vastaan

tava kapitalismin pimeästä sor- na pidetään 20,000 dollaria. Sum- väestöön ei liene kaikkein lem-l Saman saksalaisten laivojen luo-
ron yöstä uuteen yhteiskunnain-1ma ei ole suinkaan suuri, kat- peintä laatua. j vuttamisprosessin seurauksen^
seen tietoon ja valistukseen. soen siihen että järjestömme jä- Venäjän hallitus on kokoon-1 on Skotlannissa n vt suuri joukko 

semlla on sekä kykyä että ha- pantu vain työväenluokan monis- laivatelakoita seisauksissa ja
lua toimia aina suurien ja tär- sa taisteluissa karaistuista joh ta-- kymmeniä tuhansia tvöläisiä
keiden asioiden edistämiseksi. Ijista. L nioitten johtajat ovat ‘ työttömänä

- Karjalan keräystä ei sitäpaitsi samalla kertaa hallituksen jok- Viime vuoden kuluessa tuotet-

Kaikessa tässä työssä tärkeä 
velvollisuutemme on avustaa hei­
tä. Mitä suurimmalla mielihy-

Aasian kapitalistisceraannuttami-• noot,.ssa selitetään, ettei Yhdvs- 
sesta, \euvosto-\ enäjään suh-) ' all<>i.la ole mitään pelkoa täs- 
tautumisesta ja lukemattomista}sa suhteessa joutumisesta ’Eng- 
muista kysymyksistä nousee uh-:kai!n’n .bljymarkkinoista riippu- 
kaavia pilviä diplomaattiselle tai- | va*seksj. koska \  hdysvallat tuot- 
vaalle. Mailrna on kovia koke-! !avat Pros- mailman öljystä 
nut raatelevan sodan jaloissa p a koska Yhdysvallat kontrollee- 
juuri äskettäin, mutta silti ei | raavat kolmeneljättäosaa Mexi- 
lainkaan tiedä milloin hallitse-1con dlj-vtuotannosta. mutta siitä 
vien taholta kansat syöstään siJ. huolimatta selitys ei tuota rau- 
hen uudelleen. haa täällä. Muuan saksalainen

Historialliset riitakysymykset k»rjottaja väitti äskettäin, että 
^Tyynenmeren saarimaista Yh- todellisuudessa Englannin vaiku- 
dysvaltain ja Japanin välillä o- tu.s on Mexiron öljytuotantoon
vat astuneet uuteen vaiheeseen.. nii» suuri, että sodän puhjetes- sen' e^sVämisVksi^ N iissron""hv"- 
Nama kaksi maata, joita ei sido i ?a_  yhdysvaltojen öl- vä tilaisuus selostaa Karjalan

kysymystä ja painostaa avustuk- 
maanteiteel-} K’e,iaa lanan viittaa myöskin sen tarpeellisuutta 

liset suhteetkaan ovat Aasian j se knhkeys mitä kysymyksen 1
kehityksen ja sen kapitalismille suhteen on \ hdysvalloissa oso- 
vallotuksecn suhtautuneet omal- \ iime vuonna teki kong-

väliä uhraakin Amerikan suoma-1 ole rajotettava vain järjestömme dossa. ti n Saksast-i 1O7^7“?7 L’1
lainen valistunut työväestö oie- J < . , . « ' •« . t,,n >»aksasta 10,/8/,72 /. kiloanen roponsa Karjalan Kommuu- , « x x—i m  — *  x i . i..  * x_ *_ x i•« • . • i * Ihiglantii
nin avustamiseksi.
. .Suomalaisen sosialistijärjestör» 
edustajakokouksen päätöksen pe­
rusteella on toimeenpaneva ko­
mitea kiinnittänyt osastojen huo­
miota asiaan. Se on tehnyt jao- 
telman jokaisen osaston osalle, 
niin että ne keräisivät kolme 
dollaria jäsentä kohden Karjalan 
rahastoon.

muutkin suomalaiset työläiset | joonain omistajat lihoivat ja uu-1 uksena oli että ^Enela ' b<'Ur‘-
tuntevat itsellään olevan velvol-1 siä tehtiin tuhansia 
lisuuksia.

mun vari- 
trusti, British Dyers Limited

Venäjältä m. Joonien onnstajat kiireen kaupalla teki narlan.cn- 
Toverit: Tositoimintaan kaik-1 ? ?  he".an, ! tille anomuksen lain säätämistä

Halla Karjalan köyhälistön avus- "öläisdiL takavar,ko,tu Venäjän varten, jossa kiellettäisiin värien 
tamiseksi. Valmistautukaamme! 'Amerikassa tuotetaan .'¡ tu o n ti Saksasta sekä komersiaa-

Keräyslistat ovat osastoissa) yhteisesti. Vain siten me suo 
käsillä. Asettakaa tälle keräyk-! ritamme pienen 
selle erikoista huomiota. vollisuudesta

Ryhtykää nopeisiin toimenpitei­
siin järjestääksenne ENSI V II­
KON, HUHTIKUUN V IIM .I- 
SEN VIIKON, ERIKOISEKSI 
KARJALAN VIIKOKSI. Tä­
män viikon aikana suoritetaan 
keräyksen loppurynnäkkö. Osas­
tot voivat toimeenpanna iltamia 
ja järjestää kokouksia tarkotuk-

C«i»»na2tn«nimiinnm t?tn i n;»nnTn

ROMAHDUSOPPIA
Kirj. Ju lius Ixengyel.

vam lisessa että sotaköjvauksien mak- 
.... . karkotuksessa,

määräyksestä ja niitten j Ennen hankki Ranska suuret
Karjalan viikon tarkotuksenmu- v 

viettoon, rynnäkköön jo- t-
ä a,aisuudessa. Ha,- H ^ d U ^ a u n ^
ti. Vain siten m  kap„al,ste,a u- mutta kun se nyt sotakorvaustej

laiseen viettoon, rynnäkköön j o - 1 ’ /j!!? ’"-*" kapi‘ ^tarkotuksessa. 
kaisessa osastossa ja jokaisessa j v 
ryhmässä

sen proletariaatin 
kamppailu sosialismin 
meillekin asettaa. tehokkaammaksi tulemista, la- Suhd

—  Yhteiskunnallinen valta voim

i .. 1 .......  .. 1 •uuuv v jii dtuiici m onessa  niim s
l'<̂ \r’kkur,J,arjestOt , saavat nie1"' sakin suhtessa ja liittolaismaissa 
y"Jaa mielin määrin ja murha Se nyt aletaan tuntea erittäinkii 

i»-1 ta ja aikaansaada kauhua lakko- työt" '
isten keskuudessa. ¡¿¡ali
Venäjällä työläisten ylivalvon- tvks

Ne, jotka keräykseen lahjot­
tavat täyden kolme dollaria, saa­
vat erikoisen Karjalan komitean i°Pa valtionkin.

varatilausta ja hyväksyy kaikki luo- k. M ountaini 
tettavat oblikatioonit ilman, että kan­
sainliitto ottaa millään tavoin vasta­
takseen näistä sitoum uksista. Siinä 
tapauksessa, ettei obfikatiooneja kuo­
leteta säädetyllä tavalla, on kom itea

«uu .M muk. .  k«i„ l„„kk.v..,.Uoh: faisSn3 kea:k u u d « SakaUhUa Kaik
i . . . .V e n .ä i=ä ,lä  ^ ö ,ä i s t e n  » y « x  ‘  m ^ s " h e n  k a s "

tiot käyvät suurem

K",,0"alt00" v*'kka 7-lj'elee unioita ja tuhoo niitä, jot- itsensä tuottaa
t  v , l l  , T r “ ' .  !uokk’“ ' " '1“ ka haluavat unioitten toimintaa
ja valloituskilpailu ovat kiertäneet vi- häiritä

in rajoittavat v a i -1 nan alaisuudessa tuotetaan vain ^ ^ k a ^ Z t ” i ^ l  enemnian|;
>m.k. .  Väkirik. kulutusta varten. Hallitus suo- siiä X , n ^ n t r rv i ,  ä ’* '■ ,O' U , ’
akoon vaikka n y - ) i« ]p „  nnh-d io  in ♦««Uc. U \ dnemnidn tar\ ltsee niitten m essujen ku

Niinpä kun imperialismi seka-
rallisen vallan niin korkealle, että se j JUI, k a ik k i- iä n  'v ö s i '1?^  ’ n n ” V ^U'l '  «tllcsiensa labyrintistä pyrkii jo- 
uhkaa nielaista koko yhteiskunnan i ,',,<,,1-,n * '' ’ nU t,lk,n tietä ulos se lii»»Spääsemi-»paasei

) sen asemasta ajautuu vhä vamEngels.
joonaa työläistä.

West Virginiassa kaivostvr suurempaan ja sekavampaan 1a-

kaa, joiden vuoksi noita suuria va­
rarikkoina kapitalistim aita on autet­
tava. Tämän auhteeji ollaan yhtä 
mieltä. Kaikki kapitalistiset ta lous­
tieteilijät ja muut asiantuntijat m yön- 

IV. tävät, että "kauppasuhteet keski-Eu*
Väitim m e edellä, että nykyinen ropan kanssa ja rahankurssin väkiin- 

m aailrnantaloudellinen ahdinko on nuttam inen” on m ahdollista vain si­
joittunut siitä, että porvaristo uskoi ten. että m yönnetään tarpeellista  
voivansa parantaa sodan haavat omi- luottoa. Kansainvälisiä taloudellisia  
«n laäkkeittensä avulla. Sota vähin- kysym yksiä ensi kertaa käsiteltäes-
goitti ensi kädessä elävää tuotanto- sä (B rysselissä) osottautui, että im- 
kykyistä ihm isainesta. Sam aten kuin perialistiaet ristiriidat tekivät mah-
la k o  lu .tan lo lton .ix toa ltin , jo ka oli d o tto m .k. ,  m y ö n U i v ik o lli.ille  min-1 n,a | | e n eu v o M .ll. k . bn • -
.km,.keneen pelv.luk..^ k ii„ ,.„„  |uotto.. Lu „ on .n .e ja , ' *  ” k ' '° *
» es saavuttaa pian entisen määrän- ■ pelkäsivät kohottavansa velallistensa o!
• •  ainakin mitä lukuun tulee. ' kilpailukykyä, näiden puolestaan luul-
T uotannoa on siis kyettävä tyydyt- lessa joutuvansa perinpohjaisen hoi­
tamaan syntyvän sukupolven tar- houksen alle ja orjuutettuun ase- 
peot. Nyt on kapitalistinen riisto maan. Näin ollen katsottiin par- 
kansainvähnen mistä- johtuu, että sa- haaksi hyväksyä Ter M eulensin eh ­

jä suositella sitä Kansainlii-

ma ottaa järjestääkseen vientikaupan  
Tuontikaupan rahasuhteet järjestää  
taas . erikoinen kom itea. M ahdollis 
ten tappioitten varalta on hallituk

° lk*U,tiettU ot,ainaan pantit haltuunsa, sen käytettävissä 13 m iljoonan pun 
^Jällä suunnitelm alla on se suuri

etv„ että se on vat.aisen laajakantoi-

inin ehdotus, jonka mu- j H ooverin odotuksia. D aily News" lännille» v»; \
kaan raham iesten ja takaajien yhty- lausuu niistä: "Pariisin neuvottelijat tää luottoa * t,etenk ,n  m yö "-

muistUttavat kortinpelaajia, jotka o- Kapitalistista m aailm antaloutta ei I rikadosta  
vai joulunaa, uppo. v. „  luk. „ y .
« n  k, M i a a a  mi i „ „  L o „ . t i  järjetUim ään
■ oo on parempi ko ko u .h u o n . on epä- lootloaoh leet. Paranem inen »oi la-
tietoista.

masta työstä m aksetaan eri maissa dotus 
jotakuinkin sama palkka. H u o n o im -! «olle. 
missä oloissa elävät työläiset m ää-' Ter 
riävät siksi koko maailman köyhällä- < kaan voidaan kansainvälisen valvon* 
tön elintason. Siksi on (työväen kan- nan alaisia tuontioikeuksia tarpeen  

*ia t*O<n  ̂ »Ähtäm ätönti kohot- m ukaan m yöntääkin, mutta luonnol- 
U#,, ty o v ,en  «ImUsoa ja kulutusta lisesti täysin luotettavia sitoum uksia  
•teliä, missä se on alhaisin. On siis vastaan. K ansainliiton yhteyteen  pe- 
aloitettav» keski- ja iti-E uropan rustetaan erikoiskom itea, joka määrää 
ko v h tynaista meistä. Mutta niille voi- ( eri valtioille m yönnettävän luoton  
oaan m yydä tuotteita vain luottdä suuruuden, tekee luettelon tuontita-

M eulcnsin suunnitelm an mu-

sem m an järjestelyn vähittäistä alku- 
valm istusta. V äliaikainen taloudelli­
nen kom itea onkin antanut sille tun­
nustuksensa ja ehdottanut korkeim- 

asi-
järjestelem ään. Suunnitelm aa  

olem m e jo edellä jonkunverran ar­
vostelleet. Edellisestä pitäisi nim it­
täin selvitä se tosiasia, ettei luoton- 
tarpeessa olevilla valtioilla o le m i­
tään varoja, joita ne voisivat pantata. 
Ei m yöskään ole m ahdollista näin 
yksityiskohtaisesti valvoa ulkom aan­
kauppaa ja tuotantoa (raaka-aineit- 
ten ku lutusta). Sitäpaitsi ei suunni­
telm assa puhuta' mitään vararikon- 
partaalla olevien valtioitten raha- 
aaioitten järjestelystä. Siinä koske­
tellaan vain muutamia makxunsiirto- 
ja. Ehdotus on siis kaikessa puut­
teellisuudessaan oikeata paikkauspa- 
rantelua,

Koko taloudellisen rakennuksen na-
2 i d . e e  . l v v , U f t k  ■ « * •« « • ! •  .i«oun,uk- k. iklM.  ,litok„ . „ , „  . , k„

■ u lk  uu«U p e e o m e . ‘  t  1O,U : P - 'kk— p a r .n ,. l ijo i l l .  „ | | .  k ii„ .  _ren eu x iep e . U y« X „  X  II • , ">“ * P«k» -  E n g l .e e ,„ k„ , „ . d.
n n u .  apaa Käytetään aina silloin, tetut antam aan. Näiden sään n östen ! m itenkään ka

kun luullaan s it .n  voitavan p e la s ta a n o ja lla  saavat eri valtiot laskea hik 
vanhan pääom an valtaa ja estää va-
rarikon seurauksia leviäm ästä laa­
jem m alle. N ykyisen m aailm antalou­
den rakenteesta johtuu kaksi seik-

keeseen kultaa tai m uuta valuuttaa  
vastaavia obligatsiooneja, joilla u lko­
mailta saadut tavarat m aksetaan. 
Mainittu kom itea valvoo jokaista ta-

upaksi. Tämä on pa­
k ottan u t Englannin liikem iehet ja 
hallituksen —  heidän nöyrän pal­
velijansa —  järjestäm ään luottosuh­
teet velkojiensa kanssa. Pitkällisten  
neuvottelujen jälkeen hyväksyttiin n.

nan suuruinen vientiluotto, jolle par 
lam entti on antanut siunauksensa  
Suunnitelm a kantaa siis aangen suu 
ressa määrässä liik eyrityR en  leimaa 
\  aition eli valtiollisten tekijöitten  
sekaantum ista on siis vältetty niin 
paljon kuin suinkin.

A m erikassa, tuossa nykyajan suu 
rimmassa velkojam aassa, ollaan ryh 
tymässä sam anlaisiin puuhiin. Yh 
dysvallat ovat jo lähettäneet Euro- 
paan 10 miljaardia dollaria etum ak­
sua. Am erikalaisten vientikauppiait- 
ten europalaiset saatavat nousevat 
sen ohella 4 miljaardiin dollariin. U l­
kom aankaupan tukem iseksi aijotaan  
nyt perustaa erikoinen rahalaitos 
(Foreign Trade Financing Corpora 

.t io n )  100 m iljoonan peruspääom alla, 
josta ainakin neljäsosa pitäisi olla 
m aksettu. K äyttövarat toivotaan ob- 
ligatsioonim erkinnän avulla voitavan  
kohottaa enintään 1000 m iljoonaksi 
dollariksi. Perustavassa kokouksessa  
piti H oover puheen, jossa hän h u o­
mautti siitä, että Saksan m aksettava  
korvaus on määrättävä, mutta että  
Saksan kaupalle ja teollisuudelle sa­
malla on annettava toipum ism ahdol- 
iisuus. K okous, pidettiin oikeastaan  
osakkeitten  m erkitsem istä ja obligat- 
sioonien m yyntiä varten. Tarvinnee  
tuskin huom auttaa, m issä m äärin Pa­
riisissa tehdyt paatokset tyydyttävät

ka m uistuttaa aitomarxilaista romah­
dusta; olem m e osoittaneet kuinka pr- 

yritetään pelastua suuri­
suuntaisten luottoja rjestö jen  avulla )* I
todenneet, että nämä y r i t v oV,1l 
to is ta is e k s i  ep ä o n n is tu n e e t. Kuiten­
kaan em m e tästä tee sitä ji-htopi4- 
töstä, että kapitalismin rappeutumi­
nen jo olisi täydellinen ’ ■ .n,en|
rom ahdus käsillä. Tahdomme 
rasvassa lyhyesti tarkastella, ' ‘u l

Pahtua vain siten. että N euvosto- 
y e n a ja L tetään  taloudellisilla siteillä  

sojen" (Jouhauxin selostus am m atti- muun kokonaisuuden yhteyteen . Mai- 
liittojen kokouksessa L ontoossa) toi- n 'ltak°on  tässä eräs kauppasuhteit- 
silleen m yöntäm än rajattoman ja te°  terveellistä vaikutusta kuvaava
epäitsekkään luoton sijaan ovat voi-1 j ° ka on julkaistu  "Daily , m uodossa kapitalismin Jub
tolle päässeet liikem iesm äiset eli siis *n num erossa joulukuun 15
"itsekkäät" luotonantosuunnitelm at Pa ,*a l,a - “ Mr. M eyer« kysyi eilen
(sella iset kuin M eulenin. M ountainen, a ahuon«*n kauppam inisteriltä, tokko ; kyisestä ahdingostaan.

Financing C o rp .). Täm ä m erkitsee "en t,edossaan on , että Y ork .h iren  pym isen m e^ k e jä  on jo hava«» I 
sitä, että on luovuttu kaikista syväl- ja karnPaIankakehrääm öt ovat ! vissa —  etenkin liikatuotannon m« ’ 1
lisem m istä korjaustöistä j .  tyydytty  °  aneCt käytäntöön o .itta istyöjärjes- ' sa (E nglanti ja A m er.ka) Sh P»* 
kokeilem aan aito porvardl.sella pien- k,ahta ^ k u u n ottam atta , jotka ’ naan tek »«» . L .vn, M»*»|

"Yhteistunteen elähdyttäm ien kan-

tulevaisuudessa tapahtuu.
Kapitalism i toipuu epäilemättä I 

I ¿1}

naan tehtaita taas käyntiin, 
om a kulutus on lisääntynyt 
alkavat jälleen nousta -.yvimma»“

vaarat ovat niin ilm eiset, että e s im e r-; kaup pam inisterin^  *d<,leeB a ,ennu»ti,*»U a n - Mutta tama e i
k ihti Englannin kauppam inisteri huo- luuleeko hän »»""’T  'P* *"**’ m inen voi luonnollisista syistä tu*-

. i it i  - D . ily T e leg r .p h in ’’ ■ xen "
’ ........  | , v«iojan Kanssa maan

, aluaaa: kutom ateollisuus nelastui.; M  t»
Paras keino, millä vakiinnuttaa eri duksesta ia ioa  « r

iden rahakurssi olisi sella inen  so- m enpiteisiin hän aik tO- ' ! Iuonteen Pulat n“den
pimua, että A m erika luopuisi e n g la n -' nittujen k a u p p a su h teH te iT ^ 3?  k<Ui#e“  kö,ty minen »eura.vat nops-
tila is ist. saatavistaan ja Englanti puo- seksi". Herra Phihnn V l  ’ °j T * 1" 1'
1 estää n kuittaisi m uitten liittoutuneit- vastasi kyllä kuullee ' ^ tean

antilaiseen kansojen yhteistunteeseen  Iäisten tilausten toivossa  
vetoavana ehdotukseen vastaa W olf- sym yksen

parantelulla. työskentelevät täydellä voim alla Neu-
Tällaisen pintapuolisen ratkaisun toivossa. ^Puh MapUVien t,lau»ten

in jatkua kauvankaan f - - d 
käy jälleen  ankaram m aksi RjpPeU| 

) tum inen saa toisin sanoen r.opear

•s t i  toisiaan. ilmiön jatkuessa ku° 
kausim äänä, k riis in  seuratessa  kr **■ 
avautuvat vähitellen työväen » '»,l
näkem ään kapitalistisen yhtei«;un 
järjestyksen kaikessa surkeudessa^ JMitä ky- _____

»n tietojen m ukaan H. H oover aeu- ollut' m i t t ä ^ e r i r o i ^ l ^ t t ä t ä ^ ^ ^  valbnkumouk«*1

raavasti: "En oikein ym m ärrä, m ik - ' m inisterin selityksiin. * **
si Y hdysvaltojen pitäisi m uitta m u t-!
litta luopua Englannille lainaamia- V .

■a.n m i l j . . ,d e i .u  h to .U i.len  «»SU- EdeUU«.a olemme v ito in ee , e«U 
«.m . M l.v . ,„ ,« „ k. „ n „  . ,» .„  t . rpee t-, k.p , l . l , .m ,  .„ U n  „Ikeen

iiiKai*

tornia sum m ia." A seettom alle Eng- ] nut taloudelh n ahdinkotilaan, jo- listo saavuta täydellistä

paa- linen voim a, kasvaa ja et 
m uotoa rajuissa meteleissä.

Tätä kehitystä voidaan pitsa 
nöllisisftä oloissa varmana Rip?*“ 
tum inen voj tapahtua yk i ’ ! 
tavalla siinä tapauksessa, ette: k»7. |

ai' I


